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Matrices

ACTIVIDADES PROPUESTAS

Utiliza matrices para representar la informacion siguiente: Un agricultor cultiva lechugas, naranjas y
melones. Durante el afio 2014 ha recogido 1000 lechugas, 2000 Kg de naranjas y 500 melones. En los
anos anteriores su produccién ha sido de 500, 1000 y 400. Por cada lechuga recibe 1 céntimo, por cada
Kg de naranjas 3 céntimos y por cada meldn 5 céntimos. Escribe la matriz de sus ganancias en el afio de
2014.

Solucién:

LECHUGAS NARANJAS (KG) MELONES
CANTIDAD 2014 1000 2000 500
CANT. ANTES 500 1000 400
DINERO (CENTS) 1 3 5
GANANCIAS 2014 (CENTS) 1000 3000 5000

Analiza los siguientes elementos de tu entorno y determina si son matrices o no.
Solucidn:

Son matrices a) y g); b), c) y f) se pueden representar como matrices intercambiando por nimeros los
datos; y d), e), h) e i) podrian representarse como matrices, aunque no sean numeéricos, teniendo en
cuenta que se disponen en filas y columnas.

Propdn otros elementos de tu entorno que sean matrices o puedan representarse como matrices.

Solucion: Respuesta libre. Ejemplos: Podrian representarse como matrices la cuadricula de un
cuaderno, un tablero de ajedrez, un casillero de tres en raya, las caras laterales de un cubo de Rubik...
etc.

Escribe tres matrices fila
Solucion: Respuesta libre. Ejemplos:
A =((71) B=(@8 4-3); C=(0 20 —12 0)

Escribe tres matrices columna

Solucién: Respuesta libre. Ejemplos:

-1
0 1/3 g
A= (3) B={ 1 | C={ 3
5 1/2
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Escribe tres matrices cuadradas de dimension 2, 3 y 4 respectivamente.
Solucion: Respuesta libre. Ejemplos:
0O 0 0 1
-1 2 0
_ (1 0y, _ 2 4 3 6
AZ_(Z 3)’ Bs (g 2 ;) Co = 0o 1 7 -1
7 =2 0 O
Escribe la matriz unidad de dimensién 2, 3y 4.
Solucién:
1 0 0 O
(1 0)_ (1) 2 g 01 0 O
0o 1/’ 0 0 1 ’ 0 01 0
0 0 0 1
Escribe la matriz nula de dimensién 2,3y 4
Solucién:
0 0 0 O
0 0 O
(O 0)_ 0 0 ol 0 0 0 O
0 0/’ 0 0 0 ! 0O 0 0 O
0 0 0 O
2 1 0 1 1 1 1 0 O
Dadas las matrices;:A=( 9 0 -3|,B={(2 2 -2],C=|2 4 -5
-2 0 7 -3 3 3 7 3 =3

calcula:a) A+ 3B, b)2A+ B —5C.

Solucién:

2 1 0 1 1 1 2 1 0 3 3 3
a) (9 0 —3>+3<2 2 —2)=<9 0 —3>+(6 6 —6>=
-2 0 7 -3 3 3 -2 0 7 -9 9 9

2+3 1+3 0+3 5 4 3
<9+6 0+6 —3—6>=(15 6 —9)
-2-9 0+9 749 -11 9 16

2 1 0 1 1 1
b) 2(9 0 3>+<2 —2)—5(2
-2 0 7 -3 3 7
4 2 0 1 1 5
(18 0 —6) + ( 2 —2) — (10
-4 0 14 =3 3 35

4+1-5 2+1-0 0+1-0

0
=<18+2—10 0+2-20 —6—2+25>=<10
—4—-3-35 0+3-15 14+3+15 —42

1
2
3
1
2
3
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_ Matrices

2 1 0 1 1 1
Para las matrices A = ( 9 0 —3), B = ( 2 2 —2) calcula A-ByB-A ées el producto

conmutativo?

Solucién:

2 1 0 1 1 1 4 4 0
a)A-B—><9 0 —3)-(2 2 —2>=<18 0 0)
-2 0 7 -3 3 3 =23 19 19

1 1 1 2 1 0 9 1 4
b) B-A—)(Z 2 —2)-(9 0 —3>=(26 2 —20)
-3 3 3 -2 0 7 15 -3 12

Podemos observar que el producto no es commutativo.

2.1 0 I 1 1
A= 9 0 -3|yB=|2 2 -2
-2 0 7 -3 3 3

11. Dadas las matrices

calcula 3- 4' — B*.

2 9 =2
1. Calculamos la matriz traspuesta de A: A! = (1 0 0 )

1 1 1 1 1 1 0 6 2
2. Calculamos B%:B-B=|2 2 =212 2 =2|=(12 0 -8
-3 3 3 -3 3 3 -6 12 0

2 9 =2 0o 6 2
3. Calculamos la operaciéon propuesta: 3- (1 0 0 ) - (12 0 —8) =
0 -3 7 -

6 27 -6 0 6 2 6 21 -8
4. =<3 0 O)—(lZ 0 —8>=<—9 0 8)
0 -9 21 -6 12 0 6 —-21 21

6 21 -8
5. Respuesta: (—9 0 8)

6 —-21 21
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Matrices

12. Calcula las matrices inversas, si existen, de las siguientes matrices:

2 1 0 1 1 1 5 3 1 11
A= 9 0 -3|,B=|2 2—2,C=(1 GJ'D=222
-2 0 7 -3 3 3 3 3 3

7 1

/O 57 19

57 19

-1 14

0 InversadeA At =1]1 -5

3

O —_ -

57 19

1 1 1|10 0\ _,p,p (1 1 1]1 00
e InversadeB: [ 2 2 -2(0 1 o]- 3F1+F2 0 0 —4/-2 1 0]~-
-3 3 310 0 1 s 0 6 613 0 1
1 1 111 0 1 1 1|11 0 0
Fy +F, (0 6 201 1 0>—>—F2 01 3|z = 0|> —6F+F
0 6 6I3 0 1 0 6 613 0 1
1 1 111 0 1 1 1% (1’ 0
111 1 1 1l =2 o
013> = 0]|--F{o0o 136 &
0 0 412 -1 -1 00 1z -7 7
2111
L ~3fth, (0 1 0|o % —% N
—F + F, \0 011 1/
2 y )
1 1 1
(1 ooz % & (" 0 _5\
_ 1 _1 -1 _ 1 _1
Fo+F 10 1 010 4 12 B~ =10 4 12
\0 0 11 _1 1 \1 1 1/
2 4 2 4 4
e InversadeC: (2 31 0)—>3F1 <1 %% 0>—>—F1+F2
1 3|5 o 1 00 -1 2 (1 o0 -1
<] E I (o —5‘—1 1>_’_§FZ (0 1|3 —3>
0 —5-5 1 2172 3
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- Matrices

e Inversa de D: A, ya que siempre nos dara como resultado (al hacer gauss-jordan) 0 en las

filas2y3
13. Resuelve la ecuacidn matricial M - X' + N = P siendo:

2 1 0 1 1 I 11
M=9 0 -3|, N= 2 =-2|,P=(2 22
-3 3 3 333

20 7
1. DespejamosX: M-X=P—-N, X=M"1Y(P-N)

1 1 1 1 1 1
2. Restamoslasmatrices:(Z 2 2)—(2 2 —2>=

3 3 3 -3 3 3
0o L 1
57 19
. -1 _ 14 2
3. CalculamoslainversadeM:M~— =|1 —— ——
57 19
o = 2 /
5 19
0 Z L £ 0 28
57 19 0 0 0 19 57
14 2 4 56
4. Resolvemos: X =| 1 - = (2 8 g>_ - 0 -
0o = 3 18 0 8
19 19 57

14. Calcula el rango de las siguientes matrices:

2 1 0 11 9 3 111
A=19 0 -3,B=|2 2 —2,(’:[4 6],D: 222
-2 -1 0 -3 3 3 3 33

2 1 0 2 1 0
Rangode A:A=| 9 0 —-3|—- F,+F; 9 0 -3
0 0

-2 -1 0 0
2 1 0
- 9F, — 2F, (0 9 6) Por lo que r(A)=2
0 0 O
1 1 1 1 1 1
e Rango deB: B=(2 2 —2>—ZF1+F2 (0 0 —4>—>
-3 3 3 -3 3 3
1 1 1 1 1 1
3 +F (0 0 —4)- Fbe F3(0 6 6 Por lo que r(B)=3
0 6 6 0 0 —4
(2 3\ _ 2 3 _
e RangodeC:C = (4 6) 2F, + F, (O 0) Por lo que r(C)=1
1 1 1 1 1 1 1 1 1
e RangodeD:D = (2 2 2) —2F, +F, (0 0 O) - —3F, + F; (0 0 0)
3 3 3 3 3 3 0 0 O
Por lo que r(D)=1
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“ Matrices

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

1. Dadas las matrices

= m=(Y Y re=(3 )

Calcula:

a) A+B= ((1) _31) + (_41 _02) = ((1) t;} _31_+20) = (_51 _11)

0 aec(p )4 -G D=6111s 3G D)

c) 3-A+5-B-6-C=3-((1) _31) +5- (_41 _02) —6- (:; g) -

(3 —3)+(20 0 )_(—6 12)_(3+20+6 —3+O—12)

0 9/7\-5 —10/"\-12 18/ " \0-5+12 9-10-18
()
7 -19

2. Para las matrices

11 4 -1 2
A=({2 3 |yB= ( ) Calcula A-B y B-A. ¢Es el producto conmutativo?

o 0 5 3
1 -1 1-4-1-0 1-(-1)—1-5 1-2—1-3
A.B=<z 3)(3 ‘51 §)= 2:4+3-0 2-(-1)+3-5 2-2+3-3|=
0 4 0-44+4-0 0-(-1)+4-5 0-2+4-3
3 -6 -1
-8 13 13)
0 20 12

B-A=(4 -1 2)(% _31>_(4'1—1'2+2-0 4-(—1)_1.3+2.4)

0 5 3\y ~\0-1+5-24+43-0 0-(-1)+5-3+3-4
=(4 1)
10 27

A-B# B - A El producto no es conmutativo
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“ Matrices

3. Calcula los productos posibles entre las matrices:

1 2 3 1
w11 1)m-(2)ye- 2 3 )

01 -1 1

1 2 3 1 1-1+2-24+3-1 8
—A3y3'B3y1=M3,y =1 1 1 |-(2]=(1-1+1-24+1-1|=|4
0 1 -1 1 0-1+1-2—-1-1 1

— B3, * A3,3 No se puede multiplicar porque no coinciden las columnas de B con las filas de A

— As,3 - Co,3 No se puede multiplicar porque no coinciden las columnas de A con las filas de C.

1 2 3
2 1 0
_C2x3'A3x3=(3 4 5)'(1 1 1)
0 1 -1

_(z-1+1-1+0-0 2:2+41-140-1 2-3+1-1+0-(—1))
“\3-1+4-145-0 3-244-1+5-1 3-3+4-1+5-(=1)

- (132 155 z73)

-B3,41 * C,,3 = No se puede multiplicar porque no coinciden las columnas de B con las filas de C.

1
G ma=G 3 9(2) =G HTIETED -G

4. Dadas las matrices:

1 3 3 1 1 2
A= (1 4 3) y B= ( 2 0 —1) Calcula 3-At - B2,
1 3 4 -6 -1 0
1 3 3\ 1 1 2\
3-({1 4 3> - ( 2 0 -—-1]-=
1 3 4 -6 -1 0
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“ Matrices

1 11 1 1 2 1 1 2 3 3 3
3-(3 4 3) - ( 2 0 —1) : ( 2 0 —1>=<9 12 9 ) -
3 3 4 -6 -1 0 -6 -1 O 9 9 12

1-1+1-2+2-(—6) 1-141-042-(-1) 1-241-(-1)+2-0
—| 21402+ (-1)-(-6) 2-140-04(=1)-(-1) 2:240-(-1)+(-1)-0
(—=6) 1+ (-1)-240-(=6) (=6)-1+(=1)-0+0-(=1) (=6)-2+(-1)-(-1)+0-0

3 3 3 -9 -1 1 12 4 2
=<9 12 9)—(8 3 4>= (1 9 5)
9 9 12 -8 -6 -11 17 15 23

5. Para las matrices

2 3 0 1 2
1 -1 2 0 3 4
A= ,B= ,C=<—5 1 4—2>y D=<1>
(4 0 —3) (—1 -2 3) 1 0 0 3 3
Realiza las siguientes operaciones si es posible:
(1 -1 2 0 3 4
) ae=(, o (G 5 5)-
( 14+0 -14+3 2+4 )_ (1 2 6)
44+(-1) 0+(-2) (-3)+3/ " \3 =2 0

o) 3-a-4-8=3(; ' A) -4 (0 2 1) =

(2 0 DG D)=l T Do)

c) A-B=No se puede multiplicar porque no coinciden las columnas de A con las filas de B

2
1 -1 2 12+ (-1D)-1+2-3\_ (7
9 AD=(, o ) <;>'(4-2+0-1+(—3)-3)_(_1)
2 3 01
o) Boc=(0 3 ‘;)-<—5 1 4—2>=
1 0 0 -3
_ 0:-24+3-(-5)+4-1 0-3+3-1+4-0 0-0+3-4+4-0 0:-14+3-(-2)+4-(-3)
_((—1)-2+(—2)-(—5)+3-1 ~1-34+(=2)-1+3-0 (-1)-0+(-2)-4+3-0 (—1)-1+(—2)-(—2)+3-(—3))
=(—11 3 12 —18)
11 -5 -8 -6
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Matrices

2 3 01 2
fy C-D=- (—5 1 4 —Z) . (1) = No se puede multiplicar porque no coinciden las co-
1 0 0 -3 3
lumnas de C con las filas de D.

1 -1 2 2 3 01 1 4 2 3 01
g Avc=(, 5 )¢ |-5 1 4-2)=(-1 0)-(-5 1 4-2)=Nose
1 0 0 -3 2 -3 1 0 0 -3
puede multiplicar porque no coinciden las columnas de At con las filas de C.

6. ¢Es posible que para dos matrices A y B no cuadradas pueda existir A-By B-A?

Si es posible, ejemplo:

Amxn

*Bpxm = Cin

Brxm * Amxn = Dn

7.

a) Calcula A%° y A%7

Para resolver este ejercicio hay que ir haciendo las potencias de la matriz hasta ver que patrén siguen.

a=(

! o) =00 5)G =0 )

e

O G D D6 D

Ahora resolvemos:
ASO — A12-4—+2 — A12-4 _AZ — (A4)12 . AZ — 112 . AZ — AZ
A97 — A24-4+1 — A24-4 . Al — (A4-)24- A= 124 A=A

b) Encuentra los valores a y b para que la matriz A conmute con la matriz B= (_ab _1).

0

Que conmuten significa que A * B = B * A entonces primero realizamos las multiplicaciones.

as=(0 G D= (=), _, B

a
pa=( DG =G )65

8. Calcula A™, paran € N, siendo A las siguientes matrices:

Hay que ir calculando potencias hasta encontrar el patrén

a)A =

=

GD #=G )G D=G2 »=Q DG DG

DG D=C 9 =Bl ED)
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“ Matrices

a=(o ) =6 D6 D=6 D 26 )G DG

<
e DG DG e

1
c)A=<0
0
1 1 1 0
A3=<0 0)-(0 1
0 1 0 0

1 0 1 1 0 3 1 0 4
A4=<0 1 O)-(O 1 O>=<O 1 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

9. Se dice que dos matrices Ay B conmutan si:

0
1
0
0
1
0

A-B =B -A. Dada la matriz A halla las matrices B que comuten con A.

ST e i U e A A
pa= (@04 D-0 2 JU e Jizd

10. encuentra todas las matrices, del orden correspondiente, que conmuten con estas matrices.

? 1 1 b b+d A=((1) 1)
+ + — =
ap=(p )€ =00 "EN [, 0oz )0 ls p=(@ )
poa=(® 0.0 =@ oty JLaleia JaZd 0

( b+c=0 \ a = ay
( 0 0 O a b c 0 0 0 \N c= b=0
A*B:<1 0 0)- d e f):( a b c> 0 c=0
110 \g n i a+d b+e c+f a=e+f |g=g
X = b=f re=a
a b cy /0 0 0 b+c ¢ 0 c=0 f=0
B*Az(d e f)-(l 0 0>=<e+f f 0) a+d=h+i|l9=4
L g h i/ \1 10 h+i i 0 y b+te=i |e=d
\ c+f=0 ) i=a’

a 0 O
B=<d a 0)
g d a
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“ Matrices

11.- Sean las matrices

A=2-(g i) Bz(i), C:(lgx)' D:10-(;l), E=(3 m)

Calcula cada uno de los productos A - B,D - E,E - B,C - E.
A-B:

A2, Bayq = Sise pueden multiplicar.
. x 2\ _(2x 4
A=2 (0 m)_(O Zm)
(Zx 4 )(5) _ (10x + 4y)
0 2Z2m/\y 2my
D,y1, E1x2 = Sise pueden multiplicar.

b=10- (;1) - (1%)?11)

(o) & ™= (om0

D-E:

E-B

Eix2, Bax1 — Sise pueden multiplicar.

G m(})=asmy

C-E

Cyx1, E1x2 = Sise pueden multiplicar.

(18x) B m= (38x 10(3)cm)

12.- Sean
-1 2 1 -1 x 1
A = B =
( y 3 5) y ( 3 z x+ z)
dos matrices de orden 2 X 3, en las que x, y, Z denotan valores numéricos desconocidos.

a) Determina, razonadamente, los valores de x,y,z € R de manera que A = B.
b) ¢éEs posible el calculo de A - B? Razona la respuesta.

a) x=2;z=3;y=3
Para que dos matrices sean iguales todos sus elementos tienen que ser iguales uno a uno.

b) No es posible el calculo de A - B por que el nUmero de columnas de A no es igual al nUmero de
filas de B, requisito necesario para multiplicar dos matrices.
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“ Matrices

13.- Sea la matriz

Calcula, si existen, las siguientes matrices:

a) Una matriz X, tal que

b) Una matrizY, tal que

(1 0 1
A4-¥= (0 1 0)
a) Xix3, Azxz — Sise pueden multiplicar.
X=@@ b o
2 1 2
(@ b c)<2 0 —1>=(1 0 -1)
-5 -1 0

a—c=0 a=c
2a—b=-1 2a—b=-1
a=—-1;c=-1;b=2a+1=2(-1)+1=-1
X=(-1 -1 -1)
b) No se pueden multiplicar, ya que el producto de dos matrices debe tener el nimero de filas de

la primera matriz y el nUmero de columnas de la segunda matriz, y en este caso, el producto so-
lo tiene dos filas, no como la primera matriz (A) que tiene tres filas.

2a+2b—5c=1} 2“+2b_5C=1} 24+ 2b~5a =1)—3a+2b = 1) -3a + 2 = 1)

2a—b=-1 2a—b=—-1)4a—-2b=-2

Azxz * Yixy # Baxs

Para poder multiplicar A - Y, el resultado deberia tener 3 filas

14.- Calcula las matrices inversas, si existen, de las siguientes matrices:

0@ oG 2 o(r os)afs 1 e

4 1 1 4 0 1
313 1
0 111 0y, . _ 0 111 0y, . _1 1 22 2\
1 1 32 1L 313 1
F,=2F, > 22 2. p = 1F+F- (1 2|2 2);F=-1F -
2 1 41 0 —-1l-1 o
212 2

313 1 1
212 2 2 313 1 2 010 1
(1 2‘% (2))2["1:21:1_’(0 111 0);F1:—3F2+F1_’( );F1:_F1_>
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“ Matrices

1 1

1 0 = _ Z
(o 1‘0 2) A1=<O 2)

1 0 1 0

b o)@ A=Y

4aa-:_28ccz_10} a=1-2c->4(1-2c)+8c=0; -8c+4+8c=0; 4=0
4bb128dd:_01} b=-2d > 4(-2d)+8d=1; -8d+8d=1, 0=1

No existe sumatriz inversa.

-1 1 2]1 0 0 -1 1 2|]1 0 0
c)(l 0 30 1 0);52:_4?:%:(0 1 51 1 O);Fg——5F2+F3—>
4 1 1lo o 1/ 3 Lees 5 914 0 1
-1 1 21 0 0 1 -1 =-21]-1
0 1 5|1 1 0);F1=—1F1—>(0 1 5|1 G
0 0 —-16l-1 -5 1 0 0 -—-16l-1 -5

o 1 5|t 1 O Vp_fp+Fr->|0 1 5[ 1 ;
0 0 1 1 5 _1 0 0 1l S _1
16 16 16 16 16 16
.3 1 3
/1 0 0|"16 16 16\
Fl—_3F1+F1_> O 1 5 1 1 0 ,F2:_5F3+F2_)
\0 o 11 1 5 _i/
16 16 16
/ 3 1 3 3 1r 3
16 16 R\ 16 16 16
100 11 9 5 1 11 9 5
01 0l -2 — cl=| = _—_— =
0 0 1 16 16 16 16 16 16
1 5 1 \ 1 5 1/
16 16 16 1_6 1_6 _1_6

2 =1 0]1 0 O 1 2 21-1 1 0
F, = =3F, + F.
d)<3 1 200 1 0>;F1=—1F1+Fz—>(3 1 200 1 0>;F2:_4F1+F2:
4 0 1lo o 1 4 0 110 o 1/ °? tees
1 2 2-1 1 0 1 oz 275 20
0 -5 —-4[3 -2 0);/R=—-F->(0 1 =|-2 = o]
5 51 5 5
0 -8 =714 -4 1 0 -8 —-714 -2 1
22 Bachillerato. Matemaas Aplicadas a las CC.SS. II. Capitulo 1: Matrices. RESPUESTAS IES ATENEA Ciudad Real

Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo

www.apuntesmareaverde.org.es llustraciones: Creadas con GeoGebra




“ Matrices

/1 21-1 1 0
4| 3 2 \ .
F=8Rh+FR-> |01 5[5 5 O),p=-2K
3
\o o 3% _* )
5175 73
-1 1 0 -1 1 0
/12421—§3 0\ 4 12215 2 4
01 %55 i F=-zh+FR->{0 1073 73 3 |;
\001ﬂi_§/ o0 14 4 5
3 3 73 3 3 73
_11 5010
3 3 3
(1 2 of 33 4\
Fp=-2F+FK-> |0 1 0|-3 -3 5 [h=-"25+F>
\o 0 1 4 4 _5/
3 3 3
/ 1 1 2\ 12
3 3 3 3 3 3
100 5 g L | 5 2 4
01 of-2 -% = pt=|_2 _¢2 Z
oo 1, 2 3 3 3 3
4 4 5 \4 4 5/
5033 3 3 3

15.- Dadas las matrices

calcula(4-B)ty(4-B)™1.

A-B
1 2\(3 1\_ (7 7
(1 0)(2 3) B (3 1)
(A-B)t
¢ (7 3
(4-B) _(7 1)
(A-B)™*
7 7\(a by_(1 0
(3 1)(c d) - (0 1)
7Ta+7c=1 _ P o .
3a+c=0} c=-3a-7a+7(-30)=1; 7a-2la=1 ~l4a=1 a = ——;
7h+7d=0\ ,_ . _am — (. _ —0 7h_ - _.
3b+d=1}d—1 3b > 7h+7(1—3b)=0; 7Tb+7—21b=0; 7b—21b = —7;
—14b=—-7; b=-L; c=—3(—i);c=i d=1—3(l);d=1—3;d=—1
14 14 14 14 2 2
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“ Matrices

1 7
(A . B)—l — 314 141
14 2
16.- Dada la matriz
(2 -1
a=(1 1)
a) Halla la matriz inversa de A
b) Compruebaqued-A1=A4"1-4=1
c) Halla una matriz X tal que 4 - X = B, siendo
(4 2
B=(p )

) (0 DE D=6

2a—c=1}a:_c_> 2(=c)—c=1;, —2c—c=1; —3c=1;c=—§

a+c=0
2b—d=0\, _, N A (D 9 — (. — 9. 24 = 9.
b+d=1}b_1 d-21-d)—d=0;2-2d—d=0; 2d +d =2; 3d = 2;
1
-2 ——(-1. =1 —1_2%2. 51 -1_| 3 3
d—3 a= (3),a—3 b=1 3,b—3 At = 12
3 3
1 1 1 1
2 -1\ 3 3\_[ 3 3|2 -1,_(1 O
) (1 1) 1oz |12 (1 1)_(0 1)
3 3 3 3
_ _(a b
c) A-X =B, SeaB—(C d)
2 —1\(a b\ _(4 2
(1 1)(c d)_(o —2)
2a—c=4 . A D — A _.__f
a+c=0}a_ c;2(=c)—c=4; —-2c—c=4; -3c=4;c = 3
2b—d =2y, _ oy d) e d =D AP d =9 A e g O
b+d=—2}b_ 2-d;2(-2-d)~d=2 ~4-2d~d=2 -3d=6d=—
= (4>- -2 b=-2—( 6>-b— 242, b=14
a= 3 ,a—3 - 3 ) - 31 -
4 4
B=| 3
4 2
3
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“ Matrices

17. Calcula la matriz inversa de

Procedimiento:

1 1 01 0 O\pgpy/1 1 01 0 O\p3ypp/1 1 01 0 O
0 1 201 0)]—/™|0 1 2(0 1 O0)— 1 210 1 O
1 0 110 0 1 0 -1 11-1 0 1 0 0 3l-1 1 1
%-Fl
1
5“/ 1 _1 E\
1 3 3 3
3F2_2F31101003F1_F23001—12§.p31002 1 )
—>03021—2—>03021—2—>010§§—§
0 0 31-1 1 1 0 0 3-1 1 1 0 0 1f 1 1 1
3 3 3
Por tanto, la matriz inversa es:
1 1 2
3 3 3
ar=| 2 L2
3 3 3
1 1 1
3 3 3
18. Dadas las matrices
-1 0
A=|1 -2 B=(_2 1 0) Obtén, si procede, (B - A)~1.
0O -1 2
2 3
1 . - 3 =2
Tenemos que hallar C™" entonces, primero multiplicamos B-A=C= (3 8 )
Luego hallamos la inversa de C:
F1
15
2 4 1
(3 —2|1 0)F2—F1(3 =2| 1 0)5F1+F2(15 0|4 1)@> 1 0] 15 15
3 810 1 0 101-1 1 0 101-1 1 o 1] 1 1
10 10
4 1
ay-1_—| 15 15
(B-A)™t= 1 1
10 10
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19. Sean las matrices

(1 2 /1 -1
A= (2 3) B = (0 1 )
a) Calcula la matriz inversa de A-B

b) Halla el producto de la inversa de B por la inversa de A. ¢Qué relacion existe entre la matriz
del apartado anterior y esta matriz? Justifica la respuesta.

a) Lamatrizinversade (A-B)"t=C"!

Primero multiplicamos A-B=C = (% 1)

Ahora obtenemos C~1:
F2-2F1 F1+F2 _ F2-(-1) _
2 o DG 45 D—G 2% )—G6 Iz 2

b) Tenemos que hallar lainversa de By la inversa de A:
1 —-1|1 0\F+F2 1 Q1 1 1_(1 1
o 1o D0 1o 0 B'=( 1)

G e D706 A% D=0 A5 DG 17" %)

ATl = (_23 _21)

Ahora multiplicamos B~1 - A™1:

1 a1 (-1 1
B A= ( L 1)
Observamos que el resultado de multiplicar B~ - A1 = C~!
En el apartado “a” obtenemos la matriz inversa de C realizando este proceso: A - B =Cy se halla
su inversa.
En el apartado “b” también se obtiene la inversa de C, pero en lugar de multiplicar B - A, se
multiplica directamente las inversas de By A, es decir, B™1 - A™1:

B~l- Al = (!

La relacidn que existe entre la matriz de ambos apartados es que obtenemos el mismo resultado
tanto si seguimos el proceso del apartado “a” como el del apartado “b”, es decir,
(A-B)t=B"1. A1
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" Matrices

20. Sea

Comprueba que At = A~1y calcula (A - A})2003,

Primero hallamos la matriz traspuesta de A:

0 0 1
At=(1 0 0)
0 1 0
Para comprobar que At = A~! nos falta obtener la matriz inversa de A, entonces:
0 1 01 0 O\jpzp/l 0 00 0 1\ 5,/ 0 0]0 0 1
o 0 10 1 0)J—/|0 O 10 1 O0O)J——(0 1 0j1 0 O

1 0 00 0 1 0 1 011 0 O 0 0 110 1 0

0 0 1
Al = (1 0 O)
0 1 0

Efectivamente At = A~1

Ahora tenemos que obtener (A - AY)2993, Como At=A"1, (A-AY)2003 = (A. A71)2003 = ()2003 =

21. Sean las matrices:

a) HallaclyD?

b) Calcula la matriz inversa de C:D

c) Compruebaque (C-D)"1=D"1.Cc™1,
a) Hallamos la matriz inversa de C

—3 2 2|1 0 O\apup /=3 2 2]1 0 O\pp/=3 2 2|1 0 0
1 -1 00 1 O)/m/™(0 -1 211 3 0)—/™8| 0 -1 2|1 3 O
0 1 00 0 1 0 1 0l0 0 1 0 0 211 3 1
epps(=3 2 21 0 O0\p p/=3 2 00 -3 -1
—! 0 -1 00 0 -1)—| 0 -1 0/0 0 -1
0 0 211 3 1 0 0 211 3 1
F1
=
F2
F3 0 1 1 0 1 1
prear2 (~3 0 00 =3 -3\m (1 0 0
— |0 -1 00 0 -1)3{0 1 oY 01 ct=(0 01
0 0 211 3 1 0 0 1|7 3 3 > 2 3
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Ahora hallamos la matriz inversa de D:

2 1 0J]1 0 O
(—1 1 -1{0 1
2 0 110 0 1

3F3+F2 (2
_ 0
0

3F1-F2
_ 0

)

-1 0
b) Para calcular la matriz inversa de C-D primero multiplicamos C-D=E = ( 3 0 1 )

1 -1 -1
D'=(-1 2 2

-2 2 3

raapi (2 1 0L 0 O\p /2 1 01 0 0
——(0 3 -2t 2 o)]—(0 3 -2[1 2 0
2 0 1l0 0 1 0 -1 1l-1 0 1
1 01 0 0\pp/2 1 01 00
3 -2[1 20)—>(030—366)
0 1l-2 2 3 0 0 1l-2 2 3
F1
6
0 016 —6 —6\f2/1 0 01 -1 -1
3 0-3 6 6]>(0 1 0-1 2 2
0o 1l-2 2 3 00 1-2 2 3

A continuacion, hallamos la matriz inversa de E:

-4 -1 0
3 0 1
-1 1 -1

3F3+5F2
D

N W

c) Sabemos que (C-D)™ ! =E™1, esdecir, (C-D)1=

1 0 0
0 1 0

0 0 1
—4

(o

—24

NN
N

ar2e3r1 [ 4 -1 01T 0 0 4F3-F1 -4 -1 0|1 0 0
—{ 0 -3 413 4 0|—( 0 -3 413 4 0
-1 1 =110 0 1 0 5 —41-1 0 4
—1 0|1 0 O\, p/—4 -1 01 0 0
-3 4]3 4 0O)— 0 -6 0|-6 -—-12 -12
0 8l12 20 12 . 0 0 8l12 20 12
—24
F2
=6 1 1 1
0 0]12 12 12 %/1 0 o772 —3 —7\
-6 0]—-6 -—12 —12>—> 0 1 01 2 2
0 8l12 20 12 \o 0o 113 5 §/
2 2 2

NIw DN

1 1 1
2 2 2
1 2 2
3 5 3
2 2 2

Ahora tenemos que comprobarsi (C-D)"1=D"1- C71, esdecir, D71 C™1= E71
Para ello, multiplicamos D1 - C~1:
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Obtenemos , es decir, E71.

NN
Nw DN
N |-

1
3
2

Por lo tanto, hemos comprobado que (C-D)"*=D"1. ¢!

22.- Resuelve la ecuacion matricial M-X + N = Psiendo

R

M-X+N=P; M-X=P—-N; M-M'=M1-(P-N)
X=M1-(P-N)

R AL A R
—a=1 -b=0 —-—c=0 -—-d=1

M~ (_01 —01)

(P=N)= (—31 —13)

X= (_01 —01) ' (—31 —13) - (_13 _31)
23. - Sean las matrices

2 -1 1 0
-.l =( ] i B=[ ]
-1 0 1 2
a) CalculaA™" - (28 + 31

b) Determina la matriz Xparaque X-A4 = A4 + ]
QAT (2-B+3-1)

R P T

ate+3n=(° -G 9= )

DX-A=A+1 ; X-A-A'=U+D-471 ; X=UA+1])- A1

=G ) @en=( )

x=(A+I)-A‘1=(_31 _11)'(_01 :é)z(—ll j)
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“ Matrices

24. - Sean las matrices
} 2 2 -1 X 0 1
A= . B= Yy C=
\0 3 Ll 2 -1 2

Resuelve la ecuacion XA'B-XC=2C

X-A-B-X-C=2-C; X-(A-B-C)=2-C ;

X-(A-B-C)-(A-B-C)'=2-C-(A-B-C)'; X=2-C-(A-B-0C)"1

1 1
i1 2y (2 -1y_(0 1x'_[2 T3
ae-0r=(, 3G )5 ) = 11
2 4
r 1 1 1
Z-C-(A-B—C)‘lz(o AR =(E 0) X:(E 0)
=2 ¥ \-- = -1 1 -1 1
2 4
25. - Calcula el rango de las siguientes matrices:
101 e 3 _0! : (l}
a}(z I 0] b) (l] 3 —’i 0) 5% {13
- 0 0 01
10 1 o 10 1y_ . N
a) rango(z 1 O)—2F1+F2—F2—>rango(0 1 _2)—2, R(A) =2
0 2 1 2 0 1 1 0 -1
b) rango{1 0 —-1) C,eC;|0 1 —-1)| F3—2F=F'3-> (0 2 1 | ;R(A)=2
0 4 2 4 0 2 0 0 O
2 -1 1 1 2 -1 1 1
c) rango(oz (1) i (1) F; o F, 20 (1) i (1) —1F +
0 0 0 1 0 0 0 1
2 -1 1 1
0 2 0 0}. _
Bl 0o 1 o) RO=4
0 0 0 1

26. - Calcula el rango de las siguientes matrices segun los valores del parametro a:

2 001 2a 1l 1
ayl21 3:1 b)| 2 a 1
aq 1.3 2 2 1 a

2.0 0 1y 1.0 0 2\ p—_fp4F, 1 0 0 2
a){2 1 3 16o6G->{1 1 3 2) " o . p 2|0 1 3 0
a 1 3 2 2 1 3 a/ 73 1T 0 -1 -3 a—4
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“ Matrices

1 0 O 2 1 0 2 0
F”3=F’1+F’3—><o 1 3 o>;C4<—>Cg<0 1 0 3)
0 0 0 a—4 0 0 a—4 0
sia# 4;rango =3 sia=4; rango = 2
2 1 1 1 a 2a , 1 a 2a
F',=—-F +F
b)(z a 1>C3<—>Cl—><1 1 2>;F,2__a1§+1§—><0 1-a 2—2a>=
2 1 a a 1 2 37 rres 0 1—a* 2-2a?
1 a 2-a

1 a 0
0 1—-a 2-(1-a)|; C,—2C; — (O 1—a 0)
0 1—-a? 2-(1-a? 0 1—-a? 0

1.a+1, rango=2

2.a=1, rango=1

27.- Determina las matrices A y B que son soluciones del siguiente sistema:

g 7 -1 17 4
34-2B= 9 -18 1 24+B=[-8 2 17
14 9 -14 14 -1 -14
34—-2B=C 34—-2B=C 1 2 3 1
{2A+B=D ; E'y = E1 + 2E; ; {7A=C+2D }A=;(2D+C); A=<—1 -2 5)
6 1 6
34—-2B=C 34-2B=C ) 7 1 2
Coaspop # 2= 2B +3Ei {pp 50 5, iB =5 (3D - 20) B=<_26 _63 _72>

28. Obtén las matrices X e Y para que verifiquen los siguientes sistemas matriciales.

10 12 Nombramos las matrices para que sea mds comodo de hacer la
X—-Y=
(3 6) co | G3) D—
operacion;

(5 e

29 Se realiza como una operacion normal de x e y en reduccion para calcular x, que ahora mostraremos

los pasos;
2X -3y = ¢
2x =3y =C Multipli I d i6n por - _ - _ . .
- Y - 3y laprimeraladepmoscomoests. | — =X #8V = 23D, caqmpjamos el signo
x—y=D -X=C-3D
X=—-C+3D
32 Se resuelve.
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1= D6 W~ W)

42 Se hace lo mismo para la Y debido a que es mds sencillo que sustituir.

Multiplicamos la segunda ecuacién por _ —
.2y|apprimera la de?amos como est:?. N _ZZXX_Y{ZE._:ZD_ED Y =—C+2D — (:31: :g) n (—62 102)
(7 1)
b)
X+Y=(§9

. 12; Nombramos las matrices para que sea mds comodo de
x-v=(g7) - (o) o= (52

01 —e N3 0 N0 1
hacer la operacidn;

22 Se realiza como una operacién normal de x e y en reduccion para calcular x, que ahora mostraremos
los pasos;

X4y C En este caso se X 4Y = C Despejamos
= deja como estd X -Y= D — l .
{X—Y=D}* ”“X=co »X=3-(C+D)
39 Se resuelve.
1 1/2 3 1
'“(3/2 0 )+ (o 1/2) -
49 Se hace lo mismo para la Y debido a que es mas sencillo.
Multiplicamos la segunda X 4Y = C
ecuaFién por -1y Ia’primera X 4Y = -D _ l ) _ 1 1/2 _ 3 1 )
la dejamos como esta. 4 —2Y=C—D -Y = > (C D) - 1/2 0 0 1/2 -
(—2 —1/2)
3/2 —=1/2
c)
2X+Y=(g g)
1 B 0 19, Nombramos las matrices para que sea mds comodo de hacer la
X +2Y = ( ) 3 1 | 1 0
-2 4 C- (o _2) s (—2 4)-
operacion;

22 Se realiza como una operacién normal de x e y en reduccion para calcular x, que ahora mostraremos

los pasos;
Multiplicamos la segunda

_ ecuacion por -2 y la primera 2X+Y=C
{ZX +Y= C} R N {—2X—4Y=—2D

1
la dejamos como esta. N Y =—. C — 2D
X+2Y=D —W%QD} = ( )
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32 Se resuelve.

v= (o S5+

—253 833) - (i/ll_/g }1{)75 )

49 Se hace lo mismo para la Y debido a que es mas sencillo.

Multiplicamos la segunda ecuacion por
-1/2 y la primera la dejamos como estd

2X+Y=C 2 2 1 5 2

1 1 S —_ —_

S Ly 22 (c-1p) 5 /3 0\ (5 s
%X=C—§D 3 2 0 —- 2 _ 4 2 _8

3 3 3 3 3

29. Utilizando las operaciones elementales por filas, obtén matrices triangulares equivalentes a las

siguientes matrices.

o (5 3)

19 Lo que hay que hacer en estos ejercicios es dejar en 0 todos los numeros debajo de la diagonal

principal. Sumando, multiplicando en (positivo o negativo) las sumas...

En este caso tenemos que

multiplicar la F; - (-3) y sumdrsela a F.

(é i)—>(—3 —6)+(3 4)—>(é _22)

1 0 1 -1 0 1 -1 0 1
( -F1+F2->(0 2 3|]—-2-F1+F3-10 2 3|-

1 0
—~F2 +F3 - 2
0

1 2 -1
c)(3 —2 1>—>—3

4 0 2
1 2
—1-F2+F3—><0 _8
0 0

11-21

2 0 1 3
A 112 1]77%

321 2
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11-21 11-21 11-21
0255 0 2 5 5 02 55

- —F2+F4 - - —=F2+F4->| -1 1 2 1
-1121 -11 2 1 2 11 15
—_ —_ 0 —_——

0320 01 -3 -5 \ > >

->F1+F3->

11-21 1 1 -21 1 1 -21

/,0 2 55 / 0 2 55 \ " /() 2 55
_)\O 2 0 2 —>—F2+F3—>\0 0 —5 _3/—>—1—0'F3+F4—>\O 0-5—3
11 15 11 15 21
00->~-= 00->~-= 000-=

30, 30. - En una academia de idiomas se imparten inglés y aleman en cuatro niveles y dos modalidades:

130 160
120 RO
210 130
100 60
el tipo de grupo, donde la primera columna corresponde a los cursos de inglés, la segunda a los de
aleman vy las filas, a los niveles primero, segundo, tercero y cuarto respectivamente. Las columnas de la

matrizB:(D‘z 0.25 0.4 0.75

0.8 075 0.6 025
idiomas) que siguen curso reducido (primera fila) y curso normal (segunda fila) para cada uno de los

niveles.

grupos reducidos y grupos normales. La matriz 4 ={ ] expresa el nimero de personas, segin

) reflejan el tanto por uno de estudiantes (comun para ambos

a) Obtener la matriz que proporciona el nimero de estudiantes por modalidad e idioma.

b) Sabiendo que la academia cobra 30 euros por persona en grupos reducidos y 20 euros por
persona en grupo normal, hallar la cantidad que obtiene la academia en cada uno de los

idiomas.

ing. al.
12 /130 160 1 2° 3¢ 40
20120 80 red.(O,Z 0,25 04 0,75)
321 210 130 nor.\0,8 0,75 0,6 0,25
49 \100 60

a) Para obtener esta matriz debemos hacer un producto de matrices la cual se multiplicaria la

matriz B por la A: Baxa: Aaxz

((130~Q2)+(120'Q25)+(210~Q4)+(100'075) (130-&8)+(120‘Q75)+(210-Q6)+(100'025))
(160 -0,2) + (80 - 0,25) + (130 - 0,4) + (60-0,75) (160 -0,8) + (80 - 0,75) + (130 - 0,6) + (60 - 0,25)

Ing. Al
Red.(215 345)
Nor.\149 281
b)
Ing. Al
red. nor. Ing. Al
30 20 _red. (215 345\ =
( ) (5,0 Jer) | (13350 10090)

Respuesta: La academia de idiomas gana dando ingles un total de 13350€ y en alemdn 10090€.
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31.
31. - Tres escritores presentan a un editor, al acabar la enciclopedia, la minuta que se recoge en la tabla
adjunta:
Horas de trabajo Conferencias dadas Viajes
Escritor A 40 10 5
Escritor B 80 15 8
Escritor € 100 25 10

El editor paga la hora de trabajo a 75 euros, la conferencia a 300 euros y el viaje a 250 euros. Si sélo
piensa pagar, respectivamente, el 30 %, el 20 % y el 10 % de lo que corresponderia a cada escritor,

équé gasto tendria el editor?

= (8525)

(300-1) 4+ (100-1.2) + (30-1.3)

T C V
A B C_ Aga0 10 5\ [(T%
(03 02 01) Bl 80 15 8 v \250
C\100 25 10
Respuesta: El editor se gasta 8525€
32.

32. - Una fabrica produce dos modelos de lavadoras, A y B, en tres terminaciones: N, L y 5. Produce del
modelo A: 400 unidades en la terminacién N, 200 unidades en la terminacidn L y 50 unidades en la
terminacién 5. Produce del modelo B: 300 unidades en la terminacién N, 100 en la Ll y 30 en la 5. La
terminacidn N lleva 25 horas de taller y 1 hora de administracién. La terminacidon L llewa 30 horas de
taller y 1.2 horas de administracion. La terminacidn S llewa 33 horas de taller y 1.3 horas de
administracién.

a) Representa la informacidn en dos matrices.
b) Halla una matriz que exprese las horas de taller y de administracién empleadas para cada uno de
los modelos.
a)
A B
N L S
_N /400 300 _ Taller
A=L(200 100 B= Admn. 215 fg f?é
S\50 30 ' '
b) Debemos hacer el producto de B y A.

400 300

B-a=(%> 39 33).(200 100

' ' 50 30
B ((400 -25) + (200-30) + (50-33) (300-25) + (100-30) + (30 - 33))
~ \(400-1) + (200-1,2) + (50 - 1,3)
A B
Taller (17650 11490)
Admn.\ 705 459
33. - Sean 4 y B dos matrices de igual orden, y A un ndmero. Se sabe que ,-(4 + B) = A-4 + A-B. Justifi-
33. ca el resultado.

Dada una matriz A€ Emxn, A = (aj) y a €K, se define el producto del escalar a por la matriz A y se denota
por a-A a la matriz B €Emxn, cuyos elementos bjj = a-aij se obtienen a partir de los elementos de A

multiplicando a todos ellos por el escalar a.

Justificamos el resultado con la siguiente formula;

a-(A+B)=a-A+a-B

-

Va€EKAVA,BEEnxn
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“ Matrices

34. Sean A y B dos matrices cuadradas de igual tamano. Si A y B son simétricas, analiza si, entonces,
también lo es su producto A-B. Si la respuesta es afirmativa, justifiquese; en caso contrario, dese un
contraejemplo que lo confirme.

Si A=A' yB= B' tenemosque A-B= A'B!
Sin embargo (A-B)t = B'-A' que no tiene que ser igual a A* - Bt

Contraejemplo:

1 1 3 1 1 3
A=(1 2 4) » At = (1 2 4)
3 45 3 45
2 3 4 2 3 4
B=<3 4 5) —» Bt = (3 4 5)
4 5 6 4 5 6

1 1 3 2 3 4
A-B=<1 2 4)-(3 4 5)=
3 4 5 4 5 6
1
1
3

1-241-3+3-4 3414435 1-441-54+3-6 18 22 27
(1-2+2-3+4-4 34+2:-44+4-5 1-4+2'5+4'6)=<24 31 38)
3:-2+4-3+5-4 34+44-44+5-5 3:-44+4-5+5-6 38 50 62
18 24 38
(A-B)t=<22 31 50) luego A-B no es simétrica.
27 38 62

35. Sea la matriz M=(2 6), siendo ry s dos numeros reales tales que r-s 7/1.

Calcula M2, M?, M*y M) para k € N.

M==M-M= ((s) 6)((3) 6)=(0560++07;S s-rOJ;ro-o)=(ros Sor)

el -0 0= D= )

M4=M3-M=( 0 rzs)_(O r)= (0-0+r25-s O-r+r25-0) =(r252 0 )
rs? 0 s 0 rs?-0+0-s rs?2-r+0-0 0 r2s?
M2K (Tksk 0 )
k ok
0 r*s
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Matrices

a b

36. Sea el conjunto de matrices definido por: M={(b a) ia,b € R}

a) Comprueba que siA, BE M, tambiénA+BEMyA-BEM
b) Encuentra todas las matrices C € M, tales que c2=c

a) Sean las matrices A=(a 2);a,b ER vy B=(C i;l) ;c,d ER

b d

A+B=(Z Z) (2 ?) = (Z -I-I-ccl Z-l-l_-ccl) , efectivamente € M

ad + bc

a b).(c d)_(ac+bd ad+be

A'Bz(b o \a ¢/~ \bc+bd

) , efectivamente € M

b) Sea la matriz C=(a Z)

b
~(a b\ (a b _<a2+b2 ab+ba)
Cc_(b a) (b a)_ ba+ab b?+ a?
C?=C
a’+b*=a a’?+b*=a 1, ., 1 1 1
ab + ba = b 2ab=b gpupo 1270 2 P73 b=-3
ab+ba=D>b 2ab =b a=21 a=2 a=1
a’?+b*=a a’+b® =a 2 2 2
- b b=0
Sib=0 { 1 {a——l
11
. 10y (~1 0 z 2 : T2
Las matrices son: (0 1) (0 _1) 11 1
2 2

37. Se dice que una matriz cuadrada A es ortogonal si se verifica que A-Al = | donde Al es la matriz
traspuesta de A e | es la matriz identidad. Si A y B son dos matrices ortogonales de igual tamafio, analiza
si A-B es una matriz ortogonal.

A ortogonal B ortogonal B-Bt=1]
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(A-B-(A-B) =12
A-B-(A-B)f=A-B-Bt-A'=A-1-At=A-At =1

Si, A-B es ortogonal

38. Considera las matrices A, By C definidas como:
Az = (a,-j =i+j), Vi, j=1, 2, 3.

Baa = (bjj =i-j), Vi=1, 2;j=1, 2, 3.

Caa = (cjj =24)),Vi=1, 2, 3; j=1, 2.

a) Construye las tres matrices.

2 3 4 3 4
A=<3 4 5) - 5 ) c=<5 6)

4 5 6 7 8

b) Halla las traspuestas A, Bty C'y determina cual (o cuales) de las matrices es simétrica.
2 3 4 0 1
At=<3 4 5) A es simétrica, no lo son B, Bt=<—1 0 ) ni C, Ct=(i 2 ;)
4 5 6 -2 -1
c¢) Analiza cudles de los productos A-A, A-B, A-C, B-A, B-B, B-C, C-A, C-B o C-C pueden realizarse.
A-A: si se puede, son dos matrices de orden 3
A-B: no se puede calcular ya que una matriz es de 3x3 y la otra es de 2x3
A-C: si se puede, ya que una matriz es de 3x3 y la otra es de 3x2
B-A: si se puede, ya que una matriz es de 2x3 y la otra es de 3x3
B-B: No se puede calcular porque una matriz es de 2x3 y la otra matriz también es de 2x3
B-C: si se puede, ya que una matriz es de 2x3 y la otra es de 3x2
C-A: no se puede, ya que una matriz es de 3x2 y la otra de 3x3
C-B: si se puede, ya que una matriz es de 3x2 y la otra es de 2x3
C-C: No se puede calcular porque una matriz es de 3x2 y la otra matriz también es de 3x2
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d) Determina el rango de las tres matrices A, By C

2 3 4 2 3 4 2 3 4
A=<3 4 5) - {51351_2513 :523 = (3 4 5 ) - {2F2 - 3F1=<0 -1 —2) -
4 5 6 0 -1 =2 0 -1 -2
2 3 4
—F2=(O -1 —2) -R(A)=2
0O 0 O
(0 -1 =2 1 0 -1 _
B—(l ) _1)—>F1e»F2(0 el _2)-»m3y2
3 4 4 3 4 3
c=<5 6) 501 o (2 (6 5) = {__32’;1112122 (o 1) SR(C)=2
7 8 8 7 0 1
0 z -y
39.Dada la matriz: M=<—Z 0 X ) En la que se verifica X2 +y2 +2% =1,
y —=x 0
a) Calcula M?.
b) CalculaP=M 2,
c) Comprueba que P 2-p,
d) Comprueba que PxM = MxP = O.
a)
0 z -y 0 z -y —y? —z* xy Xz
M2=|\/|-|V|=<—Z 0 x)-(—z 0 x>= xy —x? — 72 yz
y —x 0 y —x 0 Xz yz —x2—y?
—y*-z>  xy Xz 100
b) P=MZ+]= xy —x? — 72 vz +10 1 0]=
Xz yz —x2—y? 0 0 1
—y2—2z2+1 xy Xz
Xy —x?-z2+1 yz
Xz yz —x?—y? +1
x? xy xz
como x2 +y2 +22 = 1, sustituimosy nosqueda P =[xy y? zy
xz yz z°

cp2=p
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" Matrices

x? xy xz x? xy xz
P-P=|xy y? zy|-|xy y? zy|=
xz yz z° xz yz z°

x*+x2y? +x222 By +xyd+xyz? x3z+ xy?z +xz3
[ .3 3 2 2.2 4 od g 2002 2 3, .3
= x3y +xy3 +xyz? x%y?+y*+x%y? x%yz+zy3 423y | =
x?z+xy?z+xz3 x?yz+y3z+y?z2 x?z% + y?z? + z*

x2(x2+y?+2%) xy(x?+y?+2z%) xz(x®+y?+2z%) x? xy xz
= xy(x?+y®2+2%) y?(x?+y%2+2z%) yz(x?+y?+z3) | =(xy y* yz
xz(x?> +y2+2%) zy(x?+y*+2z%) z%(x®+y?+z?) xz zy z°

d) PXM=MXP=0

x? xy xz 0 z -y 0 z =—y\ [x* xy xz 0 0O
xy yz yz -(—Z 0 x):(—z 0 x)- Xy yz vz =<O 0 0)

xz zy z°

22 Bachillerato. Matemaas Aplicadas a las CC.SS. II. Capitulo 1: Matrices. RESPUESTAS IES ATENEA Ciudad Real

Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo

www.apuntesmareaverde.org.es llustraciones: Creadas con GeoGebra

=T
Textos Marea Verde



“ Matrices

Dadas las matrices:

1. La dimension de la matriz 4 es:

A= (g _42 —07)

La matriz A es 2x3 porque estd compuesta por 2 filas y 3 columnas.

La respuesta correcta es c) 2x3

2. La matriz A es:

_(5 -2 0 .
A= (3 4 _7) — Matriz rectangular

La respuesta correcta es d) rectangular

3. Lasuma de las matrices Ay B es:

S+1 -243 045)_(6 1 5)

A+B:(3+o 441 —7-2

615)

La respuesta correctaesb) A+ B = (3 5 _9

4. Elproducto 34 es:

. (5 =2 0\_(15 =6 0
34=3 (3 4 —7)_(9 12 —21)
(15 -6 0
La respuesta correcta es c) 3A—( 9 12 _21)
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5. Indica qué afirmacion es cierta:

La respuesta correcta es b) Las matrices A y B no se pueden multiplicar.

Ya que el numero de columnas de la matriz A no es igual al nimero de filas de matriz B.

Dadas las matrices:

3 3 3
C=<3 3 3); D
3 3 3

1 0 O
(O 1 O); E=
0 0 1

6. La matriz identidad es la matriz: D

1 0 0
= (0 1 0)
0 0 1

-Explicacién: Ya que la matriz identidad o unidad es la matriz escalar en la que los elementos no nulos

son iguales a 1.

7. Elproducto de las matrices Ey F es:

1 2 3 1 3 1 1+0+0
E-F=<4 0 1)-(0 0 1>=<4+0+0 12+0+1

2+0+0

2 3 4 0 1 4

1 6 15
o Respuesta:d)E-F=<4 13 8)

2 10 21

8. La matriz inversa de la matriz F es:

1 3 111 0 O 1 3

0 1 410 0 1 0 1

22 Bachillerato. Matemaas Aplicadas a las CC.SS. II. Capitulo 1: Matrices. RESPUESTAS

Www.apu ntesmareaverde.org.es

3+40+3 1+2+12 1 6 15
4+0+4 )=14 13 8
6+0+4 2+3+16 2 10 21

111 0 ©
50 1 1>—F2+F3—>
4l0 0 1

IES ATENEA Ciudad Real
Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo
llustraciones: Creadas con GeoGebra

]
Textos Marea Verde




" Matrices

13 111 0 0 1 3 111 0 0
(0 1 50 1 1>—F3+<0 1 5[0 1 1)—5F3+F2%
o 0 —1lo -1 o 00 1l0 1 0
13 111 0 0 1 3 01 -1 0 1 0 01 11 -3
(0 1 olo -4 1>—F3+53—»<0 1 olo —4 1)—3F2+F3—+<0 1 oo —4 1)
o0 1lo0 1 o 00 1lo0 1 o 00 1l0 1 0

1 11 -3
larespuestaes: a)F"'= 10 —4 1
0 1 0

9. La matriz traspuesta de la matriz F es:

1 3 1 1 0 O 1 0 O
F=<O 0 1) Matriztraspuesta—>(3 0 1) d)Ft=(3 0 1)

01 4 1 1 4 1 1 4

-Explicacién: Dada una matriz A de dimensiones m x n, se llama matriz traspuesta de A y se representa
por Ata la matriz que se obtiene al cambiar las filas de A por sus columnas, por lo que la matriz, sera de
dimension n x m.

10. El rango de la matriz C es:

3 3 3 3 3 3 3 3 3
C= 3 3 3 _F2+F3_) 3 3 3 _F1+F2_) 0 0 O

3 3 3 0 0 O 0 0 O

e Respuesta: La matriz es de rango 1, esc) 1.
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